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Procès-verbal de décision de la 3ème séance du comité de pilotage e-geo.ch   

    
Ordre du jour  Procès-

verbal du 
 13 juillet 2005 

 Modifié  
1.  Procès-verbal de la séance N° 2 du 3 mars 2005 Approuvé le 1er septembre 2005 
2.   Informations du bureau et du centre opérationnel   
3. Rapport  
 - du groupe de travail géoservices (PV n° 1- Pt 4)  
 - du groupe de travail "Catalogue des géodonnées de base de ni
 veau cantonal" (PV n° 2 – Pt 7) 

  

 4. Lignes directrices et principes d’organisation  
 a. présentation des amendements  
 b. discussion 
 c. approbation 

   

 5. Roadmap 
 a. présentation 

  

 6. Plan d'action 2006 
 a. présentation   
 b. discussion 

  

7.      Financement  
 a. présentation de l'enveloppe globale 
 b. principes de répartition 
 c. clé de répartition 

  

8.     Projet d'organisation   
 a. présentation de l'offre "Kettiger" 
 b. décision sur le principe 
 c. nomination de délégués 

  

9. Forum e-geo.ch     
10. Infos des membres   
11. Modification de la date du 16 novembre (Gis-day)   
12. Divers   
Lieu Berne, 

Salle de conférence 
Matterhorn 
swisstopo 

 Participants Jean-Philippe Amstein, Alain Buogo, Hans Zim-
mermann, Willy Müller, Gusti Keller, Béatrice Si-
mos-Rapin, Bernhard Künzler, Christian Gees, 
Martin Schlatter, Ruedi Schneeberger, Robert Bau-
mann, Peter Jordan, Jürg Kaufmann, Françis Grin, 
René Sonney,  
Wolfgang Tietz, remplaçant de M. Willy Müller, 
comme invité sans droit de vote 

Date   15 juin 2005  Excusé(S)   
Heure  9.00 – 16.00 heures  Procès-

Verbal 
René SONNEY 
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Procès-verbal de la séance N° 2 du 3 mars 2005 
Jean-Philippe Amstein, président du  comité de pilotage e-
geo.ch ouvre la séance et salue les membres présents 
Aucune modification à l’ordre du jour n’est demandée 
Le PV est accepté sans modifications 
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Information du bureau et du centre opérationnel 
EGris (Elektronisches Grundstücksinformationssystem) a de-
mandé le soutien d'e-geo.ch. Ceci sera fait quant nous aurons 
défini les critères. Alain Buogo et Jean-Philippe Amstein iront 
présenter le programme e-geo.ch à l'office fédéral de la justice 
au début août. 
Le 8 juin a eu lieu à swisstopo une journée sur les adresses 
géocodées. On trouve les présentations sous 
http://www.cadastre.ch/ 
Depuis la dernière séance du comité de pilotage, le bureau a 
tenu 3 séances.   

   

3  
I 
 
 
 

Rapports 
a) du groupe de travail "démonstrateur de géoservices" 
Alain Buogo rappelle, dans une première phase, les articles du 
projet de loi sur la géoinformation qui demandent que l'on mette 
en place une plateforme pour les géoservices. Il rappelle éga-
lement ce qui a été mentionné dans le plan d'action 2005. Et 
pour finir il cite également le PV de la séance N° 1 du 19 jan-
vier. Où en sommes-nous aujourd'hui? Dans le domaine de la 
MO, le projet, sous la conduite de la direction des mensurations, 
se déroule comme prévu. Pour ce qui est de l'autre côté, la 
CCGEO est partie de son côté avec un projet.  
Martin Schlatter constate qu'il y a divers aspects à ce projet. 
Les problèmes techniques ne sont pas si grands, mais bien plus 
importants en ce qui concerne les droits d'auteur, l'organisation, 
les modèles de données. Il constate que, pour les cantons, e-
geo.ch est encore neuf. Il y a encore des efforts à faire pour que 
tous les cantons se rendent compte de ce qu'est vraiment e-
geo.ch.  
 

   

http://www.cadastre.ch/
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Ruedi Schneeberger demande ce qu'il en est au niveau des 
communes. Est-il possible qu'une commune soit présente pour 
la démo de St-Gall? Alain Buogo distribue une esquisse de 
mandat pour lancer le projet. Dans ce mandat, l'accent est mis 
sur le fait que c'est un projet e-geo.ch et qu'il veut lier les don-
nées non seulement au niveau cantonal, mais à tous les ni-
veaux, CH, CT, Cne. 
Martin Schlatter et Gusti Keller font part de leur réserve au sujet 
de ce mandat en disant qu'ils ne sont pas sûrs que CCGEO 
puisse s'engager à fond si e-geo.ch met en quelque sorte un 
corset à ce projet. Hans Zimmermann ne comprend pas ce 
terme de "corset" car le but de ce projet est précisément l'ou-
verture. Pour Ruedi Schneeberger, ce projet va dans la bonne 
direction. Christian Gees propose que le bureau règle cette 
différence directement avec le groupe de travail. Bernhard Kün-
zler soutient cette proposition. Béatrice Simos-Rapin rappelle 
que la question est de savoir si ce projet, parti de la CCGEO, 
doit être ouvert pour devenir un projet e-geo.ch ou non. Pour 
Peter Jordan, il faut laisser l'initiative à la CCGEO, mais placer 
ce projet sous le chapeau e-geo.ch. Jean-Philippe Amstein 
constate que cette discussion montre à quel point il est encore 
difficile d'avoir une vision unique. Françis Grin, pour sa part, 
souhaite que l'on soit sensible à ce que ce projet soit vraiment 
intégré à e-geo.ch. Jean-Philippe Amstein propose que le comi-
té de pilotage délègue la compétence au bureau afin que celui-
ci trouve une solution avec le groupe de travail. La prochaine 
séance du groupe de travail est fixée au 23 juin. Gusti Keller 
souhaite vraiment qu'Alain Buogo ou René Sonney assiste à 
cette séance. Willy Müller relève le fait qu'il est trop tard pour 
discuter de ces éléments qui auraient dû être précisés avant le 
lancement du projet. Il soutient la proposition de donner la com-
pétence au bureau pour régler ce problème. Jean-Philippe Ams-
tein demande à Gusti Keller et à Martin Schlatter de retenir la 
date du 1er juillet, date de la prochaine séance du bureau. 
b) du groupe "Geobasidaten" 
En l'absence de Thomas Hösli, c'est Martin Schlatter qui  pré-
sente la situation. Ce groupe de travail est placé sous la res-
ponsabilité de la CCGEO. Son thème est l'établissement du 
catalogue des géodonnées de base dont la maîtrise appartient 
aux cantons et aux communes. Comme base, le groupe va 
prendre ce qui a été fait par la Confédération. La prochaine 
séance du groupe de travail aura lieu le 21.6. Au nom des villes 
de suisse, Christian Gees fait part de son désir de participer 
activement à ce projet. Il pose également la question de la défi-
nition de la "maîtrise des données" 
Au cours du forum e-geo.ch de St-Gall, un petit rapport sera fait 
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Séance le 
11 juillet 
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Lignes directrices et principes d’organisation  
 a. présentation des amendements  
 b. discussion 
 c. approbation 
Comme il avait été demandé dans l'ordre du jour de la séance, 
la SOGI et le GCS-COSIG ont fait part de leurs remarques par 
écrit et elles ont été introduites dans le texte. 
Christian Gees, mentionne que ce fait lui a échappé et propose 
oralement quelques amendements. 
Après discussion et quelques corrections, le texte est approuvé 
à l'unanimité. Après mise au net dans les deux langues, il sera 
distribué à tous les membres. 

 
 
 
 
 
 

 
René 

 
 
 
 
 
 

 
Immédiat 

 
 
 
 
 
 

 
Distribué le 
11 juillet 

5  
I 

Roadmap / feuille de route 
Ruedi Schneeberger présente le projet de feuille de route en 
précisant que pour l'instant il ne s'agit vraiment que d'un projet 
et que celui-ci doit encore être complété, tout particulièrement 
pour ce qui concerne la période 2008 à 2010. 
De la discussion qui s'en suit, il ressort qu'il faut mieux montrer 
le début et la fin de chaque projet et mieux montrer également 
quels sont les projets ponctuels par rapport à ceux qui s'inscri-
vent sur une certaine durée. Jürg Kaufmann salue le plan, pré-
cise que c'est un bon début et propose de donner un titre moins 
politique que "Roadmap" Willy Müller approuve également, en 
précisant toutefois qu'il ne faut pas mettre tous les petits détails, 
mais seulement les éléments importants. Jean-Philippe Amstein 
voit également ici un bon instrument que le bureau améliorera 
dans une prochaine séance.  
Jürg Kaufmann fait remarquer que beaucoup de gens ne savent 
pas vraiment ce qu'est une INDG et qu'il faut faire un effort pour 
la faire mieux connaître, surtout dans le milieu politique. Alain 
Buogo rappelle que nous avons décidé, lors de notre dernière 
séance, d'avoir des projets concrets. Si certains pensent que le 
plan d'action proposé ne va pas dans la bonne direction, il fau-
drait le dire tout de suite. Pour Hans Zimmermann, il faudrait 
expliquer d'une manière concrète ce que l'on est en droit d'at-
tendre pour les prochaines années. Le bureau prendra en main 
ce domaine. Alain Buogo remarque que, après 5 ans d'expé-
rience dans ce domaine, il ne sait toujours pas dans quelle di-
rection vont les attentes des membres, d'où l'importance pour 
chacun de faire des propositions. Robert Baumann propose de 
faire une manifestation du même type que le forum, mais à 
l'attention des politiciens. Béatrice Simos-Rapin voit dans le fait 
que le GPS devient de plus en plus commun, une possibilité 
d'ouverture en direction des politiciens. Jürg Kaufmann va pré-
senter un papier allant dans ce sens. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kauf-
mann 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Immédiat 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Reçu le     
12 Juillet 
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Plan d'action 
Jean-Philippe Amstein rappelle d'abord le calendrier et le mode 
d'approbation du plan d'action  

 Le plan d’action a été préparé par le bureau 
 Aujourd’hui, discussion au sein du comité de pilotage 
 Le 10 juillet il sera distribué aux membres en 2 langues 
 Prise de position jusqu’au 26 août 
 Approbation par le comité de pilotage dans sa séance 

du 1er  septembre 
 Le 5 septembre, il sera distribué aux personnes inscri-

tes au forum (lien vers le site) 
 Possibilité sera donnée à chacun de proposer des 

amendements jusqu’au 16 septembre à midi 
 Le 20 septembre, les amendements seront discutés au 

forum 
Suite à la discussion, le plan d'action est modifié pour être dis-
tribué selon le programme convenu 
(Voir la dernière version du projet de plan d'action) 

 
 
 

 
René 
Tous 

 
 
 

 
10 juillet 
 

 
 
 

 
Distribué le 
8 juillet 
 

7  
I 

Financement 
Jean-Philippe présente l'enveloppe globale d'e-geo.ch telle 
qu'elle a été préparée par le bureau. Il ne faut pas considérer ce 
tableau comme un budget, mais seulement comme une estima-
tion des coûts. Il devra être affiné en fonction de la feuille de 
route. Le principe n'est pas aujourd'hui de regarder en détail 
chaque poste, mais de montrer les coûts d'e-geo.ch qui se si-
tuent entre 1.5 et 2 millions par année. Wolfgang Tietz de-
mande si des entrées sont prévues, ce qui de fait n'est pas le 
cas. On relève le fait que les coûts directs ont tendance à dimi-
nuer alors que les besoins en personnel vont en augmentant. 
On relève également qu'il n'y a pas d'entrées prévues pour 
l'INDG. 
a) Principes de répartition 
Jean-Philippe Amstein mentionne que la proposition du GCS-
COSIG est que la répartition des frais soit faite selon les droits 
de vote, mais il est conscient que ce sera difficile, c'est pour-
quoi le GCS serait d'accord d'augmenter sa participation jusqu'à 
hauteur de 50%. 
Ruedi Schneeberger explique le problème de la SOGI qui ne 
peut pas augmenter indéfiniment ses cotisations. Une autre 
méthode serait le sponsoring et enfin éventuellement la possibi-
lité de mettre à disposition un poste. 
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Martin Schlatter dit aussi que c'est un problème pour la CCGEO 
et qu'ils en sont conscients depuis le début. Y aurait-il une pos-
sibilité d'instaurer un "géoimpôt"? Pour les cantons, il est impor-
tant de savoir pourquoi ils payent. Gusti Keller dit que si les 
cantons doivent prendre ⅓ du montant, il ne leur sera pas pos-
sible de le financer au moyen de la cotisation à CCGEO. Béa-
trice Simos-Rapin pense qu'il faudrait pouvoir compenser la 
participation à e-geo.ch par une réduction sur un autre poste, 
par exemple chez ch.ch afin d'avoir une opération blanche pour 
les cantons. Selon Bernhard Künzler, il faut se situer au niveau 
des gouvernements si l'on veut obtenir de l'argent. 
Jean-Philippe Amstein demande à chacun de discuter le 
problème au sein de son association et de le thématiser. Le 
bureau souhaiterait recevoir une proposition de la part de 
chacun des partenaires. Willy Müller rappelle qu'il s'agit d'être 
vraiment concret, d'aller trouver des partenaires, des entrepri-
ses, etc. 
Jean-Philippe rappelle que le bureau attend effectivement des 
propositions concrètes car il est clair que ni la CCGEO, ni la 
SOGI ne peuvent financer e-geo.ch au moyen de leurs seules 
cotisations. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Tous 

 
 
 
 
 
 
 

 
1er septem-
bre 

 

8  
 
 
 

D 

Projet d'organisation 
Jean-Philippe Amstein présente le problème en disant que le 
bureau a demandé une offre à Monsieur Kettiger, le juriste ré-
dacteur de la LGéo. Un Workshop sera organisé avec le bureau 
et au moins un membre de chaque organisation. Ceci est ad-
mis. Dans sa dernière séance, le GCS-COSIG a nommé Ma-
dame Christina Schmid. Martin Schlatter trouve l'idée et le 
choix de M. Kettiger bons. CCGEO va désigner quelqu'un dans 
la semaine. Pour la SOGI, c'est OK et un nom sera donné au 
plus tard à la fin du mois. L'UVS va demander si quelqu'un sou-
haite participer. Chacun est invité à donner sa réponse avant la 
fin du mois. 

   
Sont nom-
més: 
Chritina 
Schmid 
Christine 
Früh 
Jürg Kauf-
mann 
Thomas 
Hösli 

9  Forum e-geo.ch à St-Gall le 20 septembre 2005 
Chacun demande à ce que les documents soient transmis sous 
forme électronique 

 
René 

 
immédiat 
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Information des membres 
Jean-Philippe Amstein: La consultation interne à l'administration 
fédérale relative à la loi sur la géoinformation est terminée. Il y 
a eu au total 40 prises de position dont une vingtaine très perti-
nentes et deux, celle de la justice et celle de la chancellerie font 
de très nombreuses remarques. Actuellement, il y a encore 4 
différences qui subsistent entre le projet et les prises de posi-
tions. Il s'agira de les aplanir avant la consultation qui sera lan-
cée le 22 juin. Le délai pour la remise des prises de position est 
fixé à la fin novembre. Le terme le plus optimiste serait une 
mise en vigueur au 1.1.2008. Les ordonnances sont maintenant 
en préparation. Il y en aura en tous les cas une sur la géoinfor-
mation, une sur la mensuration officielle, une sur la mensuration 
nationale, et une sur les restrictions de droit public. Ces ordon-
nances devront être prêtes pour la mise en vigueur de la loi.  
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Jürg Kaufmann, geosuisse, signale que, dans le cadre de la 
réforme de la formation professionnelle, le règlement 
d’apprentissage de géomaticien doit être révisés et remplacés 
par une ordonnance sur la formation professionnelle initiale. 
Martin Schlatter, CCGEO, informe que la semaine dernière, lors 
de la journée sur les adresses, il a eu une discussion avec quel-
qu'un des services de sauvetage qui nous a attiré l'attention sur 
l'importance de l'orthographe dans ce domaine. 
Gusti Keller, SIK-GIS invite les membres e-geo.ch à participer 
au séminaire du 7 septembre à Bienne. 
Christian Gees, UVS, informe que le 25 avril une commission e-
geo.ch a été officiellement fondée. Elle compte actuellement 10 
personnes, mais n'est pas fermée. Il s'agit d'un groupe d'intérêt 
dans l'organisation de l'association des villes suisses. 
Hans Zimmermann, ARE: Les données de l'ARE sont mainte-
nant disponibles via geocat.ch 
Willy Müller, eCH informe que la stratégie informatique du con-
seil fédéral doit être revue jusqu'à la fin de l'année. 
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Modification de la date de la prochaine séance du comité 
de pilotage 
Comme la date du prochain comité de pilotage tombe sur la 
journée GIS-day, Röbi Baumann a demandé de pouvoir chan-
ger cette date. Ceci est malheureusement très difficile, et du fait 
de l'existence des suppléants pas jugé nécessaire. 

   

11  Divers 
Röbi Baumann demande si "swissgeogrid" est encore un thème 
d'actualité ou non. Alain Buogo lui répond que le Seco en a 
refusé le financement et en conséquence ce thème ne sera pas 
repris à brève échéance. 
Alain Buogo souhaite que lors des trois prochaines séances on 
prépare l'année suivante de façon à ne pas devoir lancer des 
projets relatifs au plan d'action au milieu de l'année. 
Il demande aussi que chacun garde bien en mémoire ce qui est 
protocolé de façon à ne pas avoir à revenir sur ce qui a été 
décidé. Il informe enfin que plusieurs études sur les géoservices 
ont été lancées, car dans ce domaine, il y a beaucoup de tra-
vail, qui va dans de nombreuses directions. 

   

Prochaine Séance: Lieu: swisstopo Date:   1er  septembre Heure:  9.00 heures 


